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ОТЧЕТЕН  ДОКЛАД  
за  дейността  на  Народно  читалище  „Македония  - 2005" - Варна, 
за  2023 година . 

УВАЖАЕМИ  ЧИТАЛИЩНИ  ЧЛЕНОВЕ, ДАМИ  И  ГОСПОДА, 
Българското  читалище  е  част  от  световното  нематериално  културно  
наследство  запазило  народния  дух  и  националното  ни  самосъзнание . 
Явно  тази  уникална  българска  институция  съчетава  в  себе  си  
въжделенията  и  желанието  за  съхраняване  на  едни  от  най- важните  
български  ценности , която  още  при  зараждането  си  е  поставила  като  
своя  основна  мисия  - културно -просветното  израстване  на  нацията . 
В  своето  вече  19-годишно  съществуване  Народно  читалище  
„Македония  - 2005" гр. Варна  се  е  превърнало  в  основна  клетка  на  
културата  със  свое  място  и  роля  в  живота  на  местната  общност  - 
потомците  на  бежанците  от  Македония , пазещи  българския  дух. 

С  настоящия  отчетен  доклад  ще  ви  запознаем  с  дейността  на  
читалището  през  изминалата  2023 година . 
Основните  дейности , които  развива  читалището  са  библиотечна , 
учебна, образователна  (школи ), провеждане  на  тематични  вечери, 
срещи  с  творци, отбелязване  на  православни  празници , съхраняване  на  
традиции , любителско  творчество , информационна  дейност  и  други . 
През  отчетния  период  дейността  се  координираше  от  Настоятелството  
на  читалището  с  Председател  Григор  Григоров  и  членове : Теменужка  
Петрова , Ангел  Ангелов, Антон  Апостолов  и  Георги  Мановски , съгласно  
решение  на  Общото  събрание , проведено  на  28.06.2023 г. През  
отчетния  период  Настоятелството  заседава  общо  6 пъти . На  последното  
си  заседание  от  21.02. 2024 г. се  прие : 

~ Годишен  отчетен  доклад  за  дейността  на  читалището  за  2023 
година ; 

~ Годишен  финансов  отчет  за  изразходваните  от  бюджета  средства  
за  2023 година ; 

.- доклад  на  Проверителната  комисия  за  финансовата  и  
организационна  дейност  на  НЧ  „Македония  - 2005" за  2023 
година .; 

# План  за  дейността  на  НЧ  „Македония  - 2005" през  2024 г.; 
~ Проект  за  бюджет  на  НЧ  „Македония  - 2005" през  2024 г. 

Обсъдени  са  редица  материали  във  връзка  с  изпълнението  на  
организационни, творчески  и  административни  въпроси  и  задачи  от  
които  зависи  по  - нататьшното  бъдещо  развитие  на  читалището , в  т.ч . 
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оценка  на  риска  като  задължено  лице  и  вътрешни  правила  за  контрол  
и  предотвратяване  на  изпирането  на  пари . 
Своевременно  и  адекватно  се  обмисли  как  да  се  реагира  на  
потребностите  на  местната  общност  с  нови, съвременни  форми  на  
читалищна  дейност . Според  У_става  численият  състав  на  читалището  
през  2023 г. наброяваше  160 членове, от  които  двама  щатни  служители  
- секретар  и  организатор  дейности. Останалата  щатна  бройка  е  
споделена  между  счетоводител, диригент, вокален  педагог  и  
корепетитор. 
През  изминалия  отчетен  период  усилията  на  Настоятелството  бяха  
насочени  към  запазване  на  дейностите, макар  и  не  много  на  брой, 
извършващи  се  в  нашето  читалище . 
Проверителната  комисия, се  събира  редовно  в  състав : Трифон  
Дим .Трифонов, Станимир  Кир. Михайлов  и  Любомир  Ив. Ичкаров  като  
помага  и  контролира  дейността  на  Настоятелството . На  своите  
заседания  
Читалищното  настоятелство  разгледа  и  взе  решения  по  следните  
приоритети : 

I. Популяризиране  на  дейностите  в  НЧ  „Македония  - 2005 и  
осъществяваните  контакти  със  съответните  институции . 

1 Текущи  срещи  и  сътрудничество  с  Община  Варна  и  
РЕКИЦ  „Читалища".; 

~ Участие  в  работна  среща  в  рамките  на  Съюза  на  народните  
читалища , както  и  семинари  на  национално  и  регионално  
равнище, свързани  с  обсъждане  на  възможностите  за  
сътрудничество  и  съвместни  проекти .; 

#. Партниране  със  Сдружение  „Литературно  Общество" (СЛОВ) и  
Асоциация  на  европейски  писатели  и  писатели  от  други  
континенти  (АСЕПИ -СЕПИ ), училищата  и  читалищата  от  района  
чрез  срещи, общи  събития  и  партньорство  в  проекти . 

II. Ремонти  и  възстановителни  работи . През  отчетния  период  
продължиха  дейности  по  модернизиране  и  реновиране  на  материалната  
база  на  читалището . 3алите  са  чисти, светли  и  приветливи , които  се  
ползват  съвместно  с  Фондация  „Фондация  Българи  от  Македония" и  
МКПД  „Гоце  Делчев" според  нуждите  на  отделните  дружества . 

III. Административна  дейност  в  читалището : 
~ Контрол  при  отчитане  на  електрическата  енергия .; 
. Финансов  анализ  и  оптимизиране  на  приходите  и  
разходите. 

Подробности  по  финансовите  разходи  и  приходи  за  читалището  са  
отразени  във  финансовия  отчет  изготвен  от  Албена  Йовчева  - 
счетоводител  на  читалището . 



IV. Библиотечна  дейност: Макар  и  да  не  е  регистрирана  като  такава, 
поради  независещи  от  нас  причини , библиотеката  разполага  с  2 016 
книжни  единици , като  всеки  един  екземпляр  е  описан  и  заведен  ръчно  
в  създадената  електронна  таблица . Книжният  фонд  е  подреден  и  
организиран  съгласно  изискванията  на  световната  схема  за  
класификация . Идеята  ни  остава  тя  да  се  обособи  като  специализирана , 
с  книжен  фонд  на  македонска  тематика  и  се  обогати  с  литература  в  
областта  на  история, мемоарна  литература , духовни  учения, учебно - 
помощна  литература  както  и  книги  за  най-малките  /детска  литература  
почти  липсва  тук/. Морално  остарелите  книги  и  такива , които  не  са  в  
добро  състояние  са  бракувани , с  тенденция  на  тяхно  място  да  се  закупят  
нови . 
В  кадрово  отношение  библиотеката  се  обслужва  от  един  служител  - 
това  е  Организатор  дейности , който  е  с  нужната  квалификация  за  
заемане  на  длъжността  и  допълнително  подпомага  работата  на  
Секретаря . Лицето, заемащо  бройката , поддържа  фейсбук  страницата  
на  читалището  и  страницата  на  Македонски  дом  - Варна . Изготвя  
рекламни  материали  за  предоставяните  услуги  и  дейности , организира  
почти  цялостната  дейност  на  читалището . 

V. Любителско  творчество : В  този  период  към  читалището  продължи  
дейността  си  смесен  хор  „Влади  Анастасов"с  ръководител  г-жа  Хинева . 
През  2023 г.състава  участва  в  Международните  хорови  фестивали  в  
Силистра , Н.пазар  и  Паралия  -Катерини /Гърция, както  и  в  първия  
Международен  Рождественски  фестивал  "Благословение ", организиран  
от  НЧ„Македония  - 2005, в  юбилейния  концерт  на  хор  „Влади  
Анастасов" в  Художествената  галерия  - Варна . 3а  неуморния  си  труд  
през  годината , хористите  бяха  наградени  с  дипломи, грамоти  и  
сертификати  за  отлично  представяне . Не  е  имало  тяхно  участие  в  
престижни  форуми  и  да  не  се  похвалят  с  поредното  заслужено  отличие . 
Към  читалището  съществува  музикална  школа  по  гайда, кавал  и  
тамбура  с  ръководители  Георги  Мановски , Димо  Димов  и  Венко  
Мутафчиев . 
Никол  Николова  е  откритието  на  нейния  преподавател  - Георги  
Мановски  и  нашият  представител . Отличията  от  XXVIII Национален  
детски  фолклорен  конкурс  „Диньо  Маринов", Национално  училище  за  
фолклорни  изкуства  „Широка  лъка", Първи  народен  събор  „Малка  
Богородица" с. Долец, Община  Попово  и  др., които  тя  спечели , ни  дава  
повод  да  се  гордеем . 
И  тази  година  ВИС  „Македония" с  рък. Георги  Мановски  продължи  
своята  работа  към  читалището . Традиционно  взеха  участие  през  лятото  
на  сцена  „Раковина". 
Арт  група  „Театрално  забавление" с  театрален  педагог  Биляна  Стоева  
също  ни  зарадва  с  престижното  първо  място  от  участието  си  в  
Младежкия  театрален  фестивал  в  Пазарджик . 
И  през  изминалата  година . XVII Областен  празник  на  фолклорното  
изкуство  „Песни  на  брега" се  проведе  традиционно  на  сцена  „Раковина", 
финансиран  изцяло  със  собствени  средства  на  читалището . 
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Тук  е  мястото  да  отбележим , че  и  през  2023 г. НЧ  „Македония  - 2005" 
продължи  да  кандидатства  за  финансиране  на  проекти  към  Фонд  
„Култура" - Варна . И  в  двете  сесии, които  бяха  отворени  от  фонда  през  
годината  имахме  спечелено  финансиране . 
От  21 - 23 ноември  2023 г. се  проведе  Международен  Рождественски  
фестивал  "Благословение ". Домакин  на  събитието  е  НЧ  „Македония  - 
2005" като  се  осъществи  с  финансовата  подкрепа  на  Община  Варна  чрез  
фонд  Култура", както  и  с  подкрепата  на  Фондация  „Фондация  Българи  
от  Македония" и  МКПД  „Гоце  Делчев". Броят  на  присъствалите  гости  в  
трите  фестивални  вечери  бяха  над  500, а  броя  изпълнители  и  творци  на  
събитието  наброяваше  приблизително  400, както  и  гости  и  изпълнители  
от  Гюргево  и  Букурещ, представители  на  Демократичния  съюз  на  
българите  в  Румъния  и  Фондация  "PENTRU VOL. 
Създаде  се  един  музикален  празник, израз  на  християнските  ценности , 
който  се  основава  на  художествените  идеали . Изкуството  бе  във  фокуса  
на  фестивала  като  връзката  между  традиции  и  иновации  за  запазване  
на  класическото  и  приемане  на  новите  тенденции  в  изкуството  и  
художественото  пространство  стана  неделима  част  от  събитието . Във  
фестивалната  и  благотворителна  вечер  взеха  участие  множество  
изпълнители . Приоритетното  младежко  участие  осигури  поле  за  изява  
на  младите  таланти. С  разнообразната  си  музикална  и  литературна  
програма  във  фестивала  те  предадоха  своите  послания  за  запазване  на  
българските  традиции  и  християнски  ценности . 
На  всички  участници  им  бяха  връчени  грамоти  и  сувенири . 
Проектьт  беше  изпълнен  в  срок  и  отчетен  успешно, без  забележки  от  
страна  на  Община  Варна . 
3а  съжаление  не  така  се  случи  с  вторият  наш  одобрен  за  финансиране  
проект  „Създаване  на  Детска  хорова  формация  "Пирински  звънчета ". 
Макар  и  оценен  със  завиден  брой  точки  от  оценителната  комисия, 
наложи  се  сумата  от  7000,00 лв. да  бъде  върната  обратно  към  фонда . 
На  заседание  от  18.10.2023 г., новото  ръководство  на  читалището  реши  
да  възстанови  предоставените  финансови  средства  от  Община  Варна  по  
горния  проект . Причината  е  невъзможността  да  се  постигне  неговата  
цел, а  именно  - създаване  на  детска  хорова  формация  „Пирински  
звънчета". 

Приключи  работата  и  по  проект : „Любителското  фолклорно  творчество  
и  младите  хора ", с  продължителност  13 месеца . В  резултат  на  това  
закупените  фолклорни  костюми  /8 мъжки  и  8 женски / от  пиринска  
етнографска  област  са  заведени  под  очет  и  се  стопанисват  в  сградата  
на  читалището . 
Проектьт  е  отчетен  в  срок  към  НФ  "Култура" без  забележки . 

VI. Културни  събития  и  традиционни  празници  за  2023 
година:.Традиционните  по-значими  инициативи  като  концерти  и  
тематични  вечери, свързани  с  българските  празници  Бабинден , Ден  за  
прошка, Празник  на  любовта  и  виното, Ден  на  християнското  семейство , 
Благовещение , Великден , Празник  на  българската  просвета  и  култура  - 
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/Григ  

Изготвил  доклада : ` 
/Стефка  Петрова  -Органlлзатор  дейности / 

ов/ 

24 май, Празник  на  Варна, Ден  на  народните  будители , и  др. присъстват  
осезателно  в  дейноспа  на  читалището . 
Сдружение  „Литературно  Общество" (СЛОВ) е  литературно  сдружение, 
което  обединява  група  интелектуалци  с  общи  интереси  в  областта  на  
литературата . Председател  на  сдружението  е  Станислав  Пенев, поет, гл . 
редактор  на  в-к  „Литература  и  Общество" Варна . 

Както  знаем  през  2021 година  читалището  и  Сдружението  поставиха  
началото  на  едно  ползотворно  партньорство. От  тогава  до  днес  
съвместно  се  провеждат  литературни  матинета , срещи  с  автори, 
представяне  на  книги, литературни  срещи  и  др., които  се  провеждат  
ежемесечно  в  една  от  залите  на  Македонски  дом . Същите  са  дарители  на  
библиотеката  и  членове  на  читалището . 
Традиция  станаха  творческите  срещи  под  наслов  „Литературен  мост". 
През  изминалата  2023 година  се  прокара  съвместно  нов  литературен  
мост  с  литературни  четения  и  творчески  срещи  в  Пловдив, в  Дом  - 
паметник  „Йордан  Йовков" - Добрич, в  Биосферен  резерват  „Сребърна", 
в  Ритуалната  зала  и  историческия  музей, и  в  етнографския  музей  
„Дунавски  риболов  и  лодкостроене " в  гр. Тутракан , с  творци  и  читалищни  
деятели  от  Добрич, Тутракан  и  Варна. В  своя  приветствен  адрес  
председателят  на  НЧ  „Н.Й .Вапцаров" - Тутракан  - Милен  Филипов  
сърдечно  благодари  от  името  на  читалището  и  от  името  на  литературен  
клуб  „Бленика" в  града  за  създаването  на  творческия  литературен  мост  
Варна  - Тутракан  - Варна  и  осъщественото  ново  сътрудничество  с  
нашето  читалище . 
Със  задоволство  трябва  да  отбележим, че  през  изминалата  2023 
календарна  година  мероприятията , които  читалището  осъществи  бяха  
подкрепени  от  МКПД  „Гоце  Делчев" и  Фондация  „Фондация  Българи  от  
Македония ". Безспорно  доказателство  за  това  е  и  Коледният  концерт  в  
края  на  годината  реализиран  от  всички  нас, самодейци  и  съмишленици . 

От  името  на  Настоятелството  изказвам  благодарност  на  целия  читалищен  
екип  от  служители  и  хонорувани  преподаватели  и  специалисти, 
съмишленици  за  положения  труд  през  изтеклата  година . 
Изказвам  благодарност  на  всички  родители, посетители  и  приятели  на  
НЧ  „Македония  - 2005", за  тяхната  подкрепа  в  тези  трудни  за  цялата  ни  
страна  условия . В  заключение , изказвам  благодарност  към  всички  вас  - 
членове  на  читалището , уважили  и  присъствали  на  нашето  годишно - 
отчетно  събрание . 

Благодарим  за  вниманието ! 

гр. Варна  
27.03.2024 г. 

Лредседател  на  НЧ  „Македония  - 2005:,~j 	 
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Народно  читалище  „Македония  - 2005" 
гр. Варна, ул. „Солун" N~ 2, тел.: 0888 750 758 

е-и~лi1: cИi+AliC~+ev~akedoиia~~! vl~~ 
~ 

ИароАно  читааигqв  
,.лlаквронгга - 2005" 
~ 	rp.Sapna 

        

        

        

План  
за  развитие  на  дейността  на  НЧ  „Македония  — 2005" 
през  2024 година. 

I.ОБЩА  ИНФОРМАЦИЯ  
Народно  читалище  „Македония  - 2005" 
Населено  място  - гр. Варна, ул. „Солун" №  2 
Субсидирана  численост  на  персонала / щатни  бройкиl- 3 броя  
Длъжности  в  читалището, образователна  степен  и  квалификация  - 

1. Читалищен  секретар  - Магисrьр; 
2. Организатор  дейности  - Магисrьр. 

Получаващи  хонорари  по  граждански  договори: 
1. Счетоводител ; 
2. Ръководител  на  вокална  формация  /хор/ - 1 бр.; 
3. Корепетитор  -1 бр.; 
4. Хореограф  -1 бр.; 
5. Корепетитор  - 1 бр. 

II. ПОJIJ~ЪРЖАНЕ  И  РАЗВИТИЕ  НА  МАТЕРИАЛНО  ТЕХНИЧЕСКАТА  БАЗА  
Задачи  и  дейности  Средства  
1.Сграден  фонд  /вид  и  състояниеl 
Съгласно  договор  за  ползване  на  залите  в  Македонски  дом, 
ул. „Солун" №2, ще  се  ползват  през  2023 г.следните  
помещения: 

~ Зала  „Влади  Анастасов" - зала  презентации , 
репетиционна  зала  за  певчески  хорове  и  състави; 

м~ Зала  „Огледална" - репетиционна  зала  за  танцови  
състави; 

~ Малка  камерна  зала; 
~►  Библиотека  с  канцелария . 

2. Последно  извършени  ремонти  - 2020 г. 
~ Малка  камерна  зала  - боядисване  на  таван, стени, 

изрязване  на  съществуваща  стара  ел. инсталация  и  
обезопасяване , демонтаж  на  стари  шкафове  и  др.; 

~ Библиотека  - измазване  на  стени  и  таван  с  
компроментирана  мазилка, грундиране, шпакловка  
,грундиране  преди  боядисване  /високо  якостен  грунд/, 
боядисване , подмяна  на  осветление  и  монтиране  на  климатик. 

Собствени  
средства  

3. Необходимост  от  ремонти  / описват  се  краткоl. 
Ремонт  и  подмяна  на  старите  библиотечни  шкафове  и  
закупуване  на  нови  библиотечни  стелажи . 

1700, 00 лв. 
Общински  
средства  
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IV. ХУДОЖЕСТВЕНО  - ТВОРЧЕСКА  ДЕЙНОСТ  
Задачи  и  дейности/посочват  се  видовете  дейности  и  брой  
участници/ 

Средства  

2. Певчески  школи, хорове  
~►  Хор  „Влади  Анастасов" ,/35 участници/; 
~ Театрално  забавление  - теаrьр  за  подрастващи , /20 

участнициl; 
+М. ВИС  „Македония", l7 участнициl. 

Поддържат  се  
единствено  от  
субсидията  и  
членския  внос  на  
НЧ  „Македония  - 
2005. 

3. Музикални  школи  

~L Школа  гайда  и  кавал; 
~ Школа  по  музика  - пиано  и  акордеон, нова  група; 

Танцова  школа  за  народни  танци; 
~L Школа  за  съвременен  балет  /нова/. 

Подържат  се  от  
собствени  средства  
и  такси. 

4. Работа  с  МКПД  „Гоце  Делчев" - съвместно  честване  на  
празници, културни  събития, литературни  четения, здравни  
беседи  и  др. 

Собствени  
средства. 

V.СОЦИАЛНА  И  ОБРАЗОВАТЕЛНА  ДЕЙНОСТ  
Задачи  и  дейности/ посочете  всички  форми, школи  и  курсове, 
които  читалището  предлага  и  необходими  обучения  на  
административния  персонал  на  местно, общинско  и  
регионално  ниво/ 

Средства  

~. Танцови  школи  - народни  танци  за  възрастни , балетна  
цкола, съвременен  балет; 

Такси  

~ь  Участие  в  курсове  и  програми, организирани  от  
~бщина  Варна. 

Такси  

i Участие  в  курсове  и  семинари, организирани  от  
РЕКИЦ  „Читалища". 

Такси  

VI. СЪБИТИЯ  И  ИНИЦИАТИВИ, ОРГАНИЗИРАНИ  ОТ  ЧИТАЛИЩЕТО  
Задачи  и  дейности  /посочват  се  събития  и  очакван  брой  
участници/ 

Средства  

1.Нематериално  културно  наследство / включват  се  всички  
традиционни  празници/ 

~i. Бабинден ; 
.~м  Трифон  Зарезан; 
~q. Трети  март; 
+~ 24 март; 
~ь  Илинден; 
~. Коледни  и  Новогодишни  празници. 

Собствени  
средства  

2. Отбелязване  на  бележити  дати, годишнини  и  
национални  празници. 

і 	121 години  от  гибелта  на  Гоце  Делчев; 

собствени  средства  
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121 години  от  Илинденско  — Преображенското  въстание; 
~» 1 б  години  хор  „Влади  Анастасов" 

3.Организиране  на  събор  или  фестивал: 
НЧ  „Македония  - 2005" организира: 

~L Областен  фолклорен  фестивал  „Песни  на  брега" — Собствени  
м. септември  2024 г.със  съдействието  на  Община  Варна; средства, програми  

~„Културна  седмица  на  побратимените  градове  с  и  проекти  
Варна" — в  началото  на  летния  сезон. Домакин  НЧ  „Македония  
- 2005" под  патронажа  на  г-н  Кмета./предложение  от  2021 г./ 

~+ Международен  Рождественски  фестивал  
„Благословение "— 21-23 ноември. 
Домакин  НЧ„Македония  - 2005" под  патронажа  на  г-н  Кмета. 
4. Публични  инициативи, организирани  от  читалището  за  
местната  общност  в  седалището  му: 

~ Регионална  сбирка  на  читалищните  секретари  от  Собствени  
o6nacrra. Възможности  за  изява  на  художествените  състави  — средства, програми  
м. май  2024 г. Домакин  НЧ  „Македония  - 2005" със  
съдействието  на  РЕКИЦ  „Читалища". 

*~» концерти  — самостоятелен  концерт  на  ВИС  

и  проекти  

„Македония" в  Пленарна  зала  на  Община  Варна; 
~ Участия  в  градски  мероприятия  и  концерти  на  

хор  „Влади  Анастасов".1 б  години  от  създаването  на  хор  „Влади  
Анастасов"- концерт  за  местната  общност  /м. ноември/; 

~ Съвместен  концерт  на  ТС  „Младост", хор  и  
оркесrьр  при  МКПД  „Гоце  Делчев" - м. май; 

+4. Съвместни  читалищни  мероприятия  със  
Сдружение  литературно  общество  (СЛОВ) - Варна; 

~„Съ  Бога  напред... за  Македония"— среща- 
разговор  с  Живко  Лефтеров  от  Македонски  научен  институт  — 
София, м. октомври. 

VII. УЧАСТИЕ  НА  ЧИТАЛИЩЕТО  В  ИНИЦИАТИВИ  НА  ДРУГИ  
ОРГАНИЗАЦИИ  И  ИНСТИТУЦИИ  — СЪБОРИ  И  ФЕСТИВАЛИ  
Задачи  и  дейности  Средства  

За  транспорт: 
собствени  
средства, 
програма  
„Мобилност"към  
фонд  „Култура". 

1.Участие  на  читалището  в  общински, регионални  и  
национални  събори, фестивали, прегледи, конкурси: 

іі  	Участие  във  „Фестивал  на  боба" — с. Мокрени, 
Костурско  /15.08.2024 г./; 

~. Участие  във  фестивал  „Песните  на  България", 
в  гр.Балчик; 

•1~ Участие  на  събор  на  читалищата  в  гр. Бяла; 
~ Участие  в  фестивали  и  конкурси  за  гайда  и  кавал, 

гр. Нови  пазар, гр.Суворово, Албена  и  др. 
2.Участия  в  международни  фестивали: 
През  2023 г. се  предвиждат  участия  на  худ. състави  при  
читалището  в  международни  фолклорни, музикални  и  танцови  
фестивали: 

~. Участие  във  „Фестивал  на  боба" — с. Мокрени, 
Костурско  /15.08.2024 г./; 

За  транспорт: 
собствени  
средства, 
програма  
„Мобилиост"към  
фонд  „Култура". 
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~ Международен  фолклорен  танцов  и  музикален  
фестивал  "Окридско  езеро", м.август, Охрид, Северна  
Македония. 

3. Нови 	възможности 	за 	развитие 	на 	читалището 	- Собствени  
предложения: средств  и  

~ да  се  разшири  броя  на  участниците  в  съставите  и  се  средства  от  
сформират  младежки  такива  използвайки  капацитета  на  програми  и  и  
куд. ръководители ; проекти  за  

~ използване  на  различни  средства  за  оповестяване  и  
реклама, с  цел  увеличаване  на  участията  на  съществащите  
състави  

м~ поддържане  на  тесни  контакти  с  други  културно  - 
просветни  организации, с  цел  реализиране  на  съвместни  
мероприятия; 

младежка  заетост. 

~ Създаване  на  контакти  с  училища  и  младежки  организации  
в  гр. Варна  с  цел  бъдещо  сътрудничество , което  може  да  
бъде: 

- участие  в  различни  празници  и  чествания; 
- използване  на  базата  на  Читалището  за  обучение  на  

деца  и  младежи  във  връзка  със  знанията  им  за  родния  край, 
български  бит  и  култура; 

- привличането  им  за  участие  в  творческите  състави  на  
Читалището ; 
- сътрудничество  с  Общинонско  детски  център, с  цел  
увеличаване  на  заниманията  с  деца. 
~ Организиране  на  нови  форми  на  занимания  на  възрастни  и  

младежи, изразявайки  се  в  разкриване  на  различни  курсове  за  
обучение: 

- курс  за  творческо  писане  за  деца  съвместно  със  
СЛОВ; 
- 	курс 	по 	актьорско 	майсторство 	съвместно 	с  
театралите  от  „Театрално  забавление". 

4. Планирани  за  разработване  през  2023 година  проекти: 
~ Програма  „Еразъм" - зимна  сесия; 
~й. Национална  програма  Култура; 
~ Програма  Култура  към  Община  Варна; Средства  от  
м~ Фонд  „Условия  на  труд". програми  и  
~ Възможности  към  Асоциация  за  хора  с  

увреждания; 
проекти  

~►  Проектни  предложения  към  ПРЧР  ; 
~. Други  възможности  за  проектно  финансиране  . 

Планът  е  съгласуван  с  читалищното  настоятелство  на  НЧ  „Л~Сседония  - 2005. 

Дата  : 21.02.2024 г. 	 Секретар: 	  
/Теменужка  Петрова / 

4 



ПЛАН  
за  литературна  дейност  на  СЛОВ  и  Народно  читалище  
Македония  - 2005 за  2024 г. 

1 .Издаване  на  вестник  „Литература  и  Общество" - ЛИО  2024 г. (в  
него  се  поместват  материали  на  Народно  читалище  Македония  - 
2005 - Варна: до  4 броя  в  случай, че  Община  Варна  не  
подпомогне  издаването  или  6 броя, ако  община  Варна  финансира  
- по  проект  за  2024 г. издаването  на  вестника. 

2. Национален  литературен  конкурс  за  стихотворение, разказ, есе: 
„Моя, мила  България  - България  преди  и  сега" - отчитане  на  
конкурса  за  24 май  2024 г. Конкурсът  се  провежда  съвместно  от  
Народно  читалище  Македония  - 2005 и  Сдружение  Литературно . 
Общество  - Варна  (СЛОВ). Срок  за  изпращане  на  материалите  - 
15 май  2024 г. Жури  - председател  на  журито: Станислав  Пенев  - 
председател  на  СЛОВ  - Варна, съпредседател  на  АСЕПИ-СЕПИ  
- Варна, член  на  УС  на  Съюза  на  независимите  български  
писатели  - СНБП, членове: Боян  Ангелов  - председател  на  Съюза  
на  българските  писатели  (СБП), акад. Марин  Кадиев  - 
председател  на  Съюза  на  независимите  български  писатели  
(СНБП). 

3. Първи  Международен  Литературен  фестивал  за  поезия, 
белетристика, музикални  творби  „Безбрежна  е  духовността" - 
Варна, 2024. Провежда  се  съвместно  от  Народно  читалище  
Македония  - 2005 и  Сдружение  Литературно . Общество  - Варна  
(СЛОВ) от  15-17 юни  2024 г. в: Станция  на  писателите  на  Златни  
пясъци  местността  Кабакум  - Варна, Народно  читалище  
Македония  - 2005, Исторически  парк  в  с. Неофит  Рилски, в  6-те  
литературни  музея  и  в  централата  на  СБП  - София  на  
ул. „6 септември" 36. 



4. Премиери  на  книги  на  членове  на  СЛОВ, „Народно  читалище  - 
Македония  - 2005 и  на  националните  писателски  съюзи  през  
2024 г.: 
на  Станислав  Пенев  - член  на  СБП  през  м. май  2024 г.; 
на  Варта  Берберян  - Гарабедян  - член  на  СБП  през  м. юни  2024 
г., 
на  Костадин  Коручев  - член  на  СНБП  през  м. юли; 
както  и  на  други  писатели, пишещи  в  момента  своите  нови  книги. 

5. Литературна  среща  и  литературни  четения  на  варненските  
писатели  с  писатели  от  Силистра, Русе, Гюргево, Букурещ  и  
Тутракан  в  Тутракан, както  и  посещение  на  Историческия  парк  с  
нов  европейски  дигитален  3D музей  - края  на  м. септември  2024 
г. 

б. Издаване  и  премиера  на  сборник  с  творби  на  участниците  в  
Първи  Международен  Литературен  конкурс  за  поезия, 
белетристика, музикални  творби  „Безбрежна  е  духовността" - 
Варна, 2024. - м. октомври  2024 г. 

7. Премиера  на  музикален  диск: „Песните  на  Иван  Ненов  по  
текстовете  на  стихотворения  на  поета  Станислав  Пенев" - през  м. 
Ноември  2024 г. в  Рождественски  салон  на  изкуствата  на  Община  
Варна. 

8. Международен  Рождественски  Фестивал  на  изкуствата: 
литература, музика, танц, Варна  2024 м. през  декември  2024 г.: в  
Народно  читалище  Македония  - 2005 и  Арт  салоните  на  Радио  
Варна- голям  и  малък. Добре  това  да  се  включи  в  
Рождественския  салон  на  изкуствата  на  Община  Варна. 

9. Издаване  и  премиера  на  сборник  с  най-добрите  творби  от  
Литературния  конкурс  за  Гоце  Делчев  - 2023 г. и  Национален  
литературен  конкурс  за  стихотворение, разказ, есе: „Моя, мила  
България  - България  преди  и  сега" 2024 г.. Литературно  четене  



през  м. ноември  или  декември  - добре  е  това  също  да  се  включи  в  
Рождественски  салон  на  изкуствата  на  Община  арна. 

10. На  различни  дати  и  в  различни  месеци  - премиери  през  цялата  
2024 г. на  всеки  брой  на  вестник  „Литература  и  Общество" - 
ЛИО. 

11. Премиера  на  годишното  издание  на  в. Литература  и  Общество  
през  м. декември  в  Рождественски  салон  на  изкуствата  - Варна  



Rлродмо  читмнщt 
.Македомня- 2005" 

гр.Варма  

Народно  читалище  „Македония  - 2005" 
гр. Варна, ул. „Солун" №  2, тел.:0878 749 435, 0888 750 758 

e-tmиil: cИi+~1iГ~+ev~~kedvиi~з~~э6Vl~ 

СПИСЪЧЕН  СЪСТАВ  НА  НАСТОЯТЕЛСТВОТО  И  ПРОВЕРИТЕЛАТА  КОМИСИЯ  

1. Григор  Асенов  Григоров  - Председател; 
2. Теменужка  Христова  Петрова  - Секретар; 
З. Георги  Крумов  Мановски; 
4. Ангел  Илиев  Ангелов; 
5. Антон  Христов  Апостолов; 
6. Трифон  Димчев  Трифонов  - член  на  HK; 
7. Станимир  Кирилов  Михайлов  - член  на  HK; 
8. Любомир  Иванов  Ичкаров  - член  на  ПК. 
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